

«Отраслевой подход к проведению комплексных контрольных мероприятий в ККСП города Красноярска»

Выступление председателя Контрольно-счетной палаты
города Красноярска
Алдашовой Светланы Григорьевны

СЛАЙД 1. Уважаемая Ирина Петровна! Уважаемый президиум, коллеги! Благодарю Вас за приглашение поучаствовать в таком представительном мероприятии. Общение с коллегами – неоценимый для нас всех опыт.

СЛАЙД 2. С 2019 года КСП города Красноярска практикует комплексный подход к проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Это направление нашей работы мы закрепили в соответствующих стандартах и опубликовали на нашем официальном интернет-сайте.

Применение комплексного подхода продиктовано временем и обстоятельствами - учитывая неизменное количество специалистов Палаты, принять к исполнению нарастающее число поручений и предложений нам пока позволяет комплексный подход к проведению мероприятий, в котором максимально объединены методы и инструменты внешнего финансового контроля.

СЛАЙД 3. С учетом векторов, определяемых Счетной палатой РФ, тематики поручений и предложений в годовой План работы мы определяем основные приоритеты нашей деятельности. На примере 2019 года к их числу относился мониторинг реализации национальных проектов, а также контроль за расходованием бюджетных средств на проведение в нашем городе 29 Всемирной зимней Универсиады.

Сопоставив поручения Горсовета и поступившие предложения о проверке учреждений, подведомственных департаменту социального развития администрации города, определилась отрасль Физической культуры и Спорта для более детальной, комплексной проверки. Кроме того, большинство муниципальных учреждений этой отрасли КСП давно не проверяла.

Таким образом, в план работы на 2019 год были включены 4 мероприятия: одно из них с точной формулировкой поручения Горсовета, названия других сформулированы нами самостоятельно исходя из норм ч.1 ст.12 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

СЛАЙД 4. Да, проведение комплексных контрольных мероприятий накладывает на инспекторов и аудиторов большую ответственность. Повышается интенсивность работы за счет исследования гораздо большего числа вопросов, чем, например, при обычном финансовом аудите, или только аудите закупок. По своей емкости такие проверки сродни аудиту эффективности, только с меньшим объемом аналитики и обычным для нас с вами временем проверки.

Вместе с тем, существенно возрастает число проверяемых объектов

СЛАЙД 5. И объемы проверенных средств, а это положительно влияет на показатели нашей деятельности.

Результаты таких мероприятий более востребованы у депутатов и администрации города, да и у проверяемых организаций. Нами выявляются недостатки нормативного правового регулирования, узкие места бюджетного процесса

СЛАЙД 6. и системные недостатки.

СЛАЙД 7. Виновные лица привлекаются к административной ответственности, а руководителями объектов контроля – к дисциплинарной.

СЛАЙД 8. При проверках в 4-х муниципальных учреждениях физической культуры и спорта:

обращено внимание на излишнюю оптимистичность наших показателей в сравнении с данными Красноярскстата;

СЛАЙД 9. Проанализированы основные показатели фин-хоз деятельности и выявлены узкие места;

СЛАЙД 10. Выявлены недостатки и нарушения, осуществлен последующий контроль за их устранением.

СЛАЙД 11. В МАУ «Центр реализации социальных проектов» проверки по поручению Городского совета проходят ежегодно. Предупреждая возникновение коррупционных рисков, именно комплексный подход позволяет уйти от заказного, казалось бы, характера поручений.

В этом учреждении в 2019 году выявлена масса нарушений и недостатков. В 2020 году проводился мониторинг из устранения. И, несмотря на значительные положительные изменения, вновь установлены

факты нарушений предыдущим руководителем в использовании бюджетных средств и муниципального имущества. Эти мероприятия послужили основанием для заведения уголовного дела на одного из бывших руководителей МАУ «ЦРСП».

На этом свое выступление я заканчиваю, Спасибо за внимание.